

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся
Кемеровской области.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Пятница
26

ДЕКАБРЯ
1958 года
№ 153 (1792)

Цена 15 копеек

Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева,
принятое 19 декабря 1958 года

(Продолжение. Начало в № 152 за 24 декабря)

Обязать Госплан СССР, Советы Министров союзных республик, совнархозы и директоров предприятий обеспечить, начиная с 1959 года, производство запасных частей к автомобилям, тракторам, сельскохозяйственным машинам, автотракторного электрооборудования в количествах, необходимых для удовлетворения полной потребности народного хозяйства по всей номенклатуре деталей, для организации свободной, неограниченной продажи их потребителям.

Считать важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов проведение работ по электрификации колхозов и совхозов в предстоящем семилетии и на этой основе широкое внедрение механизации и автоматизации трудоемких процессов на животноводческих фермах.

Об укреплении общественного хозяйства колхозов и повышении материального благосостояния колхозников

Пленум ЦК КПСС отмечает, что увеличение производства сельскохозяйственных продуктов явилось важным фактором дальнейшего повышения благосостояния всего советского народа. Теперь трудящиеся городов получают больше продуктов питания, особенно таких ценных, как молоко, масло, мясо, сахар, а также овощей и фруктов. Увеличилось производство товаров народного потребления.

В результате успехов, достигнутых в развитии общественного хозяйства, роста производства сельскохозяйственных продуктов, повышения товарности, значительно увеличились доходы колхозов, возросли их неделимые фонды и на этой основе неуклонно повышается материальное благосостояние колхозников.

Если в 1952 году денежные доходы колхозов составили 42,8 миллиарда рублей, то в 1957 году они возросли до 95,2 миллиарда рублей. Общая сумма натуральной и денежной оплаты за трудодни увеличилась в сопоставимых ценах с 47,5 миллиарда рублей в 1952 году до 83,8 миллиарда рублей в 1957 году. Реальные доходы колхозников в 1958 году увеличиваются по сравнению с 1952 годом в 1,6 раза.

Вместе с развитием производительных сил, укреплением колхозной социалистической собственности меняются не только производственные, но и культурные условия сельской жизни, меняется облик колхозного села.

Многие колхозы ведут переустройство своих деревень, сел, кишлаков и аулов. За последние пять лет колхозниками с помощью колхозов построено 3,3 миллиона жилых домов, колхозы строят детские ясли и сады, школы и школы-интернаты, больницы и другие культурно-бытовые учреждения, которых почти не знала старая деревня. В современных условиях экономически крепкие колхозы наряду со строительством детских садов и яслей, школ и больниц имеют возможность создавать пекарни, прачечные и общественные столовые.

С ростом общественного хозяйства колхозов личное хозяйство колхозников будет постепенно утрачивать свое значение. Колхозникам станет выгоднее получать продукты из колхоза, чем тратить свой труд на их

Госплану СССР, местным партийным и советским органам, совнархозам и директорам предприятий организовать производство и выделение сельскому хозяйству в значительно больших количествах доильных аппаратов, механизмов для стрижки овец, инкубаторов, кормоприготовительных машин, механизированных кормушек, транспортных устройств и другого оборудования для механизации и электрификации животноводческих ферм.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии оказывать помощь колхозам и совхозам в укреплении их инженерно-техническими кадрами, проявлять повседневную заботу о подготовке и повышении квалификации трактористов, комбайнеров и других механизаторских кадров с тем, чтобы техника в колхозах и совхозах использовалась более производительнее.

производство в личном хозяйстве. Это будет содействовать дальнейшему росту производительности труда и принесет большое облегчение колхозникам и особенно колхозницам, даст им возможность больше иметь времени для отдыха, образования, культурного роста и участия в общественной жизни.

Важнейшим источником жизненной силы, прочности и развития колхозного строя, роста общественного богатства колхозов, повышения благосостояния колхозников являются неделимые фонды колхозов, создаваемые ими при активном участии всего советского народа. Неделимые фонды колхозов составляют основу кооперативной социалистической собственности. Увеличение неделимых фондов, правильное их использование, укрепление и развитие колхозной собственности, постепенное сближение и последующее полное слияние ее с общенародной собственностью отвечают интересам нашего народа, интересам строительства коммунистического общества.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы всемерно содействовать развитию и расширению межколхозных производственных связей, поддерживать инициативу и оказывать колхозам помощь в организации совместного строительства электростанций, оросительных и мелиоративных сооружений, дорог, предприятий по хранению и переработке сельскохозяйственных продуктов, межколхозных организаций по строительству и производству строительных материалов.

Рост общественного хозяйства колхозов и подъем благосостояния колхозников в решающей степени зависят от повышения производительности труда. Доходы колхозов и колхозников будут и впредь возрастать по мере дальнейшего развития колхозного строя, увеличения производства валовой и товарной продукции сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы обеспечивать рост доходов колхозов не за счет повышения цен на продукты, а за счет увеличения валовых сборов продукции, за счет значительного подъема производительности труда, увеличения выработки продукции на каждого работающего. Только на этой основе может быть достигнуто неуклонное повышение доходов колхозов и колхозников.

Об основных заданиях семилетнего плана и некоторых вопросах руководства сельским хозяйством

Председательское обсуждение тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы свидетельствует о том, что намечаемая программа роста производства сельскохозяйственной продукции в предстоящем семилетии находит единодушное одобрение и поддержку всей партии, всего советского народа. Эта программа намечает правильные пропорции в развитии важнейших отраслей сельского хозяйства с учетом удовлетворения растущих потребностей населения и страны в целом в продуктах питания и сельскохозяйственном сырье.

В ходе обсуждения контрольных цифр колхозы, совхозы, трудящиеся областей, краев и республик отмечают, что наше социалистическое сельское хозяйство имеет возможность не только безусловно выполнить намечаемые плановые задания, но и превзойти их.

Пленум ЦК КПСС одобряет положения и выводы, изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева, и предлагает партийным организациям мобилизовать все силы на претворение в жизнь разработанных партийных мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства на данном этапе коммунистического строительства в нашей стране.

Сейчас важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов республик, краев, областей и районов состоит в том, чтобы организовать в каждом колхозе и совхозе разработку планов развития сельского хозяйства на предстоящее семилетие. При этом особое внимание должно быть уделено выявлению и более полному использованию резервов для дальнейшего резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции. К разработке планов надо широко привлечь колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, чтобы действительно глубоко и всесторонне разобраться в каждом колхозе и совхозе, определить, за счет каких возможностей в данном хозяйстве может быть увеличено производство зерна, технических культур, продуктов животноводства, за счет каких культур может быть резко увеличено производство кормов для животноводства. Разработка планов по каждому колхозу и совхозу — это не простая раскладка заданий, а глубокое изучение возможностей каждого хозяйства, положения дел в нем и уровня руководства.

Важнейшим условием успешного выполнения задач дальнейшего подъема сельского хозяйства является всемерное повышение роли первичных партийных организаций на селе, усиление их влияния на ход выполнения производственных планов в колхозах и совхозах. ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам и райкомам партии необходимо улучшить руководство партийными организациями колхозов и совхозов, направляя их внимание на повышение уровня политической и организаторской работы в массах, на более активное участие в решении вопросов организации производства, экономики хозяйства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

(Окончание на 2-й стр.).

Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятое 19 декабря 1958 года

(Окончание).

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии принять практические меры по дальнейшему совершенствованию структуры и сокращению штатов государственных и партийных органов на местах, улучшению методов руководства и стиля их работы.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что за истекшие пять лет на руководящую работу в сельские райкомы партии, райисполкомы, колхозы и совхозы были направлены многие тысячи квалифицированных специалистов и опытных организаторов. Это благоприятно сказалось на выполнении задачи подъема сельского хозяйства. Новый этап в развитии колхозного строя, большие задачи по дальнейшему развитию всех отраслей сельского хозяйства требуют более высокого уровня организационного и политического руководства, глубокого знания техники и экономики сельскохозяйственного производства. Успех дела будет зависеть прежде всего от умения наших кадров возглавить всенародную борьбу за выполнение заданий семилетнего плана, от воли и умения организаторов оказать помощь колхозникам и рабочим совхозов в разработке и осуществлении конкретных и неотложных мероприятий по резкому увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партии и впредь вести работу по укреплению районов, колхозов и совхозов квалифицированными кадрами. Необходимо решительно избавляться от негодных работников, не способных справиться с порученным им делом. Надо не просто заменять одних работников другими, а выдвигать достойных, грамотных, культурных руководителей, способных хорошо организовать дело и повести массы на решение поставленных партийных задач.

Одним из важных условий повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции является правильная организация производства, нормирования, учета и оплаты труда в колхозах. В настоящее время мерой затрат труда на единицу продукции в колхозах служит трудодень, хотя он и не отражает конкретного количества труда или времени, затраченного колхозниками на единицу продукции. Поэтому многие колхозы переходят от оценки труда в трудоднях на новые, более прогрессивные формы учета и оплаты труда, направленные на дальнейшее повышение производительности труда и материальной заинтересованности колхозников в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Партийным, советским и сельскохозяйственным органам республик, краев, обла-

стей и районов необходимо всячески поддерживать инициативу колхозов в этом деле, глубоко изучать их опыт, обобщать его и все лучшее рекомендовать колхозам для широкого использования.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что советская сельскохозяйственная наука добилась значительных успехов в дальнейшем развитии важнейших теоретических вопросов и оказывает большую помощь практике социалистического строительства. Выведены ценные сорта зерновых, масличных, овощных культур, новые высокопродуктивные породы крупного рогатого скота, овец, свиней и птицы, создано много хороших машин, разработан и внедрен в практику ряд передовых агротехнических и зоотехнических приемов. Но вместе с тем в работе научно-исследовательских учреждений имеются серьезные недостатки. Некоторые научные учреждения и ученые работают в отрыве от колхозов и совхозов, темы их исследований нередко бывают надуманы и не вносят ничего полезного в науку, а также в практику социалистического сельского хозяйства.

На нынешнем этапе роль и значение науки в решении задач увеличения производства сельскохозяйственных продуктов должны значительно возрасти. Научно-исследовательские учреждения обязаны разработать рекомендации по наиболее эффективному ведению зернового хозяйства, животноводства, развитию производства технических культур, картофеля, овощей и фруктов, по механизации колхозного и совхозного производства, организации нормирования, учета и оплаты труда и многим другим вопросам.

Партийные организации должны повседневно и со знанием дела вникать в работу научно-исследовательских учреждений и оказывать помощь в решении стоящих перед ними задач. Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству финансов СССР, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина необходимо разработать порядок финансирования научно-исследовательских учреждений и опытных станций, систему оплаты труда научных работников с тем, чтобы финансирование научных учреждений и оплата труда работников были направлены на развертывание таких научных исследований, которые действительно помогали бы развитию колхозного и совхозного производства, двигали науку вперед.

Пленум ЦК КПСС обязывает ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Министерство культуры СССР осуществить меры по дальнейшему улучшению культурно-просветительной работы на селе, обеспечить совершенствование дела выпуска, а также показа научно-популярных и хроникально-документальных фильмов, расширение издания и

повышение качества книг по вопросам сельскохозяйственного производства.

В связи с перестройкой работы высшей и средней школы, усилением связи школы с производством в колхозы и совхозы будут вливаться сотни тысяч юношей и девушек, оканчивающих средние школы. Это требует значительного улучшения организаторской и воспитательной работы комсомола среди сельской молодежи. Партийные организации должны проявлять постоянную заботу о росте и укреплении комсомольских организаций на селе, смелее привлекать их к решению важнейших задач хозяйственного и культурного строительства, помогать юношам и девушкам села овладевать сельскохозяйственной техникой, достижениями науки и передового опыта, всемерно развивать соревнование, поддерживать патристическое движение, возникшее по инициативе комсомола, — создание бригад коммунистического труда в колхозах, совхозах и РТС.

* * *

За истекшие после сентябрьского Пленума ЦК КПСС пять лет партией проведена огромная работа по преодолению отставания сельского хозяйства и крутому подъему всех его отраслей. Успехами, которые достигнуты в сельском хозяйстве, законно гордится весь наш советский народ, но нельзя допускать, чтобы эти успехи расслабили нашу волю к борьбе за дальнейшее развитие сельского хозяйства. Надо иметь в виду, что предстоит еще огромная работа, что сделанное — это только начало. Достигнутые успехи должны послужить толчком к новому еще более мощному подъему сельскохозяйственного производства с тем, чтобы советские люди в изобилии получали высокоценные продукты питания, а промышленность — сырье.

Величественная программа коммунистического строительства на предстоящее семилетие вызвала новый мощный подъем политической и трудовой активности рабочего класса, колхозного крестьянина, интеллигенции, всего советского народа. Трудящиеся нашей страны, горячо одобряя выработанную партией программу дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, неуклонного роста благосостояния народа, выражают твердую решимость претворить эту программу в жизнь.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации возглавить растущую активность масс, настойчиво воспитывать у тружеников сельского хозяйства постоянное стремление идти вперед, к достижению новых высоких показателей в труде, всемерно поддерживать их творческую инициативу, новаторство, еще шире развертывать социалистическое соревнование за успешное выполнение планов коммунистического строительства.

Об открытии второй сессии Верховного Совета СССР

22 декабря в Москве начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось первое заседание Совета Национальностей. В то же время в Кремлевском театре проходило заседание Совета Союза.

В залах заседаний, кроме депутатов, присутствовали многочисленные гости, члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На заседании Совета Национальностей был заслушан доклад Мандатной комиссии о выборах депутатов по ряду избирательных округов взамен выбывших. Совет Национальностей утвердил доклад Мандатной комиссии и признал полномочия вновь избранных депутатов.

На отдельных заседаниях палат единогласно были утверждены повестка дня и порядок рабо-

ты второй сессии Верховного Совета СССР.

В повестку дня включены следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

2. Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

3. О проектах законов «Основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик», «Основы законодательства о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик», «Основы уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик» и других.

4. О внесении изменений и дополнений в статьи 48 и 83 Конституции СССР и утверждение

Указов Президиума Верховного Совета СССР.

* * *

В 11 часов 30 минут в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. В зале присутствуют многочисленные гости, члены дипломатического корпуса, журналисты. Горячими аплодисментами депутаты и гости встретили появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев. (ТАСС).

Вторая сессия Верховного Совета СССР

В 3 часа дня 22 декабря в Большом Кремлевском дворце состоялось второе заседание Совета Союза. Был заслушан доклад председателя бюджетной комиссии Совета Союза депутата И. С. Сенина. В 1959 году, сказал он, советский народ вступает в знаменательное семилетие, открывающее новый этап в развитии нашей страны, этап развернутого строительства коммунистического общества. Большие задачи, намечаемые в этом семилетии по дальнейшему развитию народного хозяйства и повышению материального благосостояния трудящихся, находят свое отражение в проекте Государственного бюджета Советского Союза на 1959 год.

Бюджетная комиссия считает, что Государственный бюджет СССР на 1959 год составлен правильно, в соответствии с народнохозяйственным планом, и вносит предложение утвердить его с дополнениями и поправками бюд-

жетной комиссии. Доходы бюджета предлагается дополнительно увеличить на 696 миллионов рублей.

Депутат И. С. Сенин вносит также предложение утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

После доклада начались прения, в которых выступили депутаты Н. Т. Кальченко (Украинская ССР) и Х. А. Арыстанбеков (Казахская ССР), И. Д. Мустафеев (Азербайджанская ССР), Н. И. Смирнов (гор. Ленинград), и А. А. Алимов (Узбекская ССР).

На вечернем заседании Совета Союза в прениях выступили депутаты П. В. Кованов (Грузинская ССР), М. Ю. Шумаускас (Литовская ССР) и А. Кахаров (Таджикская ССР).

На дневном заседании Совета Национальностей с докладом выступил председатель бюджетной комиссии палаты депутат М. А. Яснов.

(Окончание на 3-й стр.).

Вторая сессия Верховного Совета СССР

(Окончание).

От имени бюджетной комиссии он предлагает утвердить бюджет на 1959 год, увеличив доходы на 696 миллионов рублей. Учитывая поступившие ходатайства, бюджетная комиссия вносит предложение увеличить ассигнования на капитальный ремонт жилищ на 230 миллионов рублей, на приобретение инвентаря, оборудование и ремонт зданий социально-культурных учреждений на 200 миллионов рублей. Председатель бюджетной комиссии палаты предлагает также утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета за 1957 год.

В прениях выступили депутаты Н. Е. Авхимович (Белорусская ССР), Х. Ибрагимов (Таджикская ССР), Д. Д. Караев (Туркменская ССР), А. Ф. Диордица (Молдавская ССР).

На вечернем заседании Совета Национальностей в прениях выступили депутаты И. Т. Тажиев (Казахская ССР), Г. П. Бутенко (Украинская ССР), М. З. Мирзахмедов (Узбекская ССР) и Ю. И. Палецнис (Литовская ССР).

Все выступавшие на заседаниях обеих палат Верховного Совета СССР выразили единодушное мнение, что Государственный бюджет СССР на 1959 год полностью отвечает задачам дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны. Депутаты предлагали утвердить бюджет на 1959 год и отчет об исполнении бюджета за 1957 год. (ТАСС).

Отделяются одними обещаниями

Во второй бригаде колхоза «40 лет Октября» много молодежи, но вот проводить свой досуг после трудового дня нам негде.

Еще в 1956 году мы активно взялись за заготовку и вывозку леса. К маю 1957 года был поставлен сруб для клуба. На этом дело и закончилось. Правление колхоза не выделяет людей, чтобы достроить здание, а молодежь сама не может этого сделать, так как нужны специалисты. Вот и стоит этот сруб до сих пор без крыши.

Молодежь второй бригады не один раз перед правлением колхоза ставила вопрос о достройке клуба. Однако здесь ограничиваются одними обещаниями. Надо сказать, что и секретарь партийной организации тов. Чернов не оказывает в этом деле должной помощи.

А. БАЖИН,
сельхар.

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты поступило письмо тов. Ибрагимова, в котором он указывал, что бригадир колхоза «Май» Касаткин Н. А. занимался пьянством и влечением за собой.

Письмо тов. Ибрагимова было послано на расследование в парт-организацию колхоза «Май».

Как сообщил нам секретарь партбюро тов. Кондаков, факты, указанные в письме, подтвердились. Поведение Касаткина обсуждалось на партийном бюро и на него наложено партийное взыскание. Кроме того, правлению колхоза «Май» рекомендовано освободить Касаткина от занимаемой должности.

Весь советский народ в эти дни горячо обсуждает тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Эта грандиозная программа предусматривает дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства страны.



Комбайнер С. П. Саянкин.

В области сельского хозяйства к концу семилетнего плана намечается довести валовой сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов в год, картофеля — до 147 миллионов тонн, повысить надой молока на корову не менее чем до 2600 кг.

В предстоящем семилетии наш колхоз также должен значительно увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Так, валовой сбор зерна с 40 тыс. центнеров довести до 50—60 тыс. центнеров, почти вдвое повысить надой молока по сравнению с 1958 годом, увеличить поголовье скота, производство мяса и т. д.

Говоря о планах на будущее семилетие, нам хочется подвести итог тех достижений, которых добились труженики нашего колхоза за период от XX до XXI съезда.

Выполняя решения XX съезда, наша сельхозартель имеет не плохие результаты как в полеводстве, так и в животноводстве. Особенно укрепилась техническая база и кадры механизаторов.

Об этом говорят такие цифры. Если в 1955 г. валовой сбор зерна составлял 31.944 центнера, то в 1958 г. он достиг 40 тысяч центнеров. Надой молока на фуражную корову повысился с 1395 литров в 1955 г. до 1850, а на ферме № 2 почти в два раза. Передовые доярки колхоза за 11 месяцев выполнили годовые обязательства, надоили по 2130—2330 литров.

Денежные доходы колхоза увеличились почти в три раза.

В результате реорганизации МТС колхоз приобрел 19 тракторов, 12 комбайнов и 105 видов различных сельскохозяйственных машин. В настоящее время мы имеем замечательные кадры трактористов, комбайнеров, животноводов, овощеводов и других тружеников. Колхоз превратился в крупное механизированное хозяйство, способное в предстоящем семилетии еще прочнее укрепить экономику, в полтора—два раза увеличить производство сельскохозяйственных продуктов.

УЛУЧШАЕТСЯ КУЛЬТУРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ, ПОВЫШАЕТСЯ УРОЖАЙНОСТЬ

После выхода в свет директив XX съезда КПСС колхоз имени

От съезда—к съезду

Наши достижения и наши задачи

Свердлова добился значительных успехов в земледелии.

За истекшие годы нами освоено около 348 гектаров. Это позволило увеличить посевную площадь. В частности, посев кукурузы увеличился со 155 га до 350 гектаров. Были сдвиги в колхозе и по урожайности. Если в 1955 году средняя урожайность всех зерновых составила 13,6 центнера с гектара, то в 1958 году получено по 16 центнеров. Урожай кукурузы составил 50 центнеров с гектара, а в 1958 году—350.

Эти успехи пришли не сами собой. Они завоеваны в упорной борьбе работников полеводства и механизаторов.

Всеобщим уважением в коллективе пользуются у нас трактористы А. П. Кулагин, В. Оленников, В. П. Синкин, Ф. Ф. Баталов и др.; комбайнеры С. Н. Саянкин, М. М. Шорохов, И. Булатов, Ф. И. Воронков.

В ходе социалистического соревнования за 1958 год хороших результатов добились комплексные бригады 1, 3, 4-я. Руководители этих бригад В. Е. Пензин, Е. И. Дергунов, В. Е. Красулин сумели в этом году, несмотря на плохие погодные условия, добиться выполнения плановых заданий.

Сделано немало, но в предстоящем семилетии мы должны сделать еще больше. Резервов у нас еще много. Прежде всего нам нужно усилить борьбу за повышение урожайности. Довести валовой сбор зерна с 40 тысяч центнеров до 50—60 тысяч центнеров, не увеличивая посевной площади. В полтора—два раза увеличить сбор и других культур. Ясно, что этого можно добиться только путем повышения культуры земледелия. Для этого нам необходимо полностью освоить имеющиеся у нас полевые прифермские и овощные севообороты с правильным чередованием культур. До сих пор мы не занимались севооборотами и не старались обеспечить хозяйство семенами многолетних и однолетних трав. В следующем году этот изъян нужно устранить. Одновременно с существующими севооборотными границами нам нужна будет нарезка кормовых севооборотов, чтобы обеспечить растущее поголовье выпасами, грубыми и концентрированными кормами.

Для повышения урожайности

очень важно очистить поля от сорняков, которых у нас еще много. В борьбе с ними нужно практиковать чистые пары. Сочетание всего комплекса агротехнических приемов борьбы с сорняками позволит перейти на использование занятого пара. А это даст возможность резко улучшить кормовую базу.

Большое место в агротехническом комплексе должно занять удобрение полей как местными органическими (навоз, перегной), так и минеральными удобрениями.

С внесением удобрений на поля у нас дело поставлено неудовлетворительно. Если мы в 1958 году внесли в почву (главным образом под кукурузу) всего лишь 1700 тонн перегноя и небольшую дозу минеральных удобрений под овощные культуры, то в следующие годы мы должны ежегодно вносить на поля не менее 5—7 тысяч тонн перегноя и 350—500 тонн минеральных удобрений. Только таким путем мы сможем улучшить культуру земледелия и повысить урожайность.

Рост общественного животноводства выдвигает перед полеводцами задачу — резко увеличить производство сочных кормов и в первую очередь силоса из кукурузы, а также турнепса, картофеля и других кормовых культур.

Таким образом нам, полеводам, в предстоящем семилетии нужно очень многое сделать. Располагая опытными кадрами, имея первоклассную технику, мы сумеем славными трудовыми делами внести свой посильный вклад в выполнение задачи, поставленной партией, — догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

БОЛЬШЕ ПРОИЗВОДИТЬ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

За период от XX до XXI съезда работники животноводства нашего колхоза также добились хороших результатов. Взять к примеру поголовье крупного рогатого скота, которое увеличилось на 220 процентов по сравнению с 1955 г., поголовье свиней — на 295 процентов.

Значительно выросла товарная продукция животноводства. Производство мяса всех видов по сравнению с 1955 г. увеличилось на 281 процент, молока — на 193 процента. Доходы от животновод-

ства только с 1957 г. по 1958 г. возросли почти в два раза.

Таких показателей колхоз добился благодаря улучшению кормовой базы, хорошему уходу и содержанию животных. Сейчас животноводческие фермы колхоза имеют опытные кадры доярок, телятниц, свинок, скотников.



Тракторист В. Оленников.

Замечательных успехов в этом году добились доярки, выполнившие за 11 месяцев годовые обязательства. К ним относятся: Т. Таргаева, Т. Пичугина, З. Долматовская, Т. Русанова, Н. Зуева, надоившие от 2080 до 2349 литров на фуражную корову.

Хорошо потрудились свиноводы М. Ф. Маслова, В. Симко, А. Катыльникова, П. Пензина, телятницы Е. Бабурина, О. Баянова, скотники Я. Гаденов, А. Данилов и многие другие.

Руководствуясь контрольными цифрами развития народного хозяйства СССР на 1959—65 годы, наш колхоз должен резко увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность. К концу семилетия мы будем иметь крупного рогатого скота 2.400 голов вместо 1289 голов в этом году, овец — в 3 раза больше. На свиноводческих фермах мы должны содержать оборотное стадо в размере одной тысячи голов, чтобы сдавать не менее 800 тонн свинины в год. Надои на фуражную корову к 1965 году должны возрасти до 2600 литров.

Чтобы эти цифры стали реальными, нам нужно создать хорошую кормовую базу. Для этого необходимо освоить прифермские севообороты, увеличить посевы кукурузы, больше заготавливать концентрированных кормов. В новом году нам нужно построить коровник на 120 мест, телятник на 100 голов, механизировать все животноводческие помещения, внедрить автодоейное. Таким образом будет облегчен труд животноводов и вместе с тем удешевится себестоимость продукции животноводства.

Не следует забывать и о племенной работе. Мы должны постоянно заниматься подбором лучших животных для воспроизводства стада.

Работники ферм нашего колхоза приложат все усилия к тому, чтобы в предстоящем семилетии добиться еще лучших результатов.

А. ЛОГИНОВ,
зам. председателя колхоза
им. Свердлова.
Е. БОРОВИКОВ,
агроном колхоза.
С. ШЕЛКОВНИКОВ,
зоотехник колхоза.

Скромный трудовой подарок

Анастасия Михайловна Сычева четыре года работает телятницей в колхозе им. Ленина, и результаты труда у нее из года в год улучшаются. Ранней весной она набрала себе группу телят в 15-дневном возрасте. Заботливо за ними ухаживала, хорошо кормила. 6-месячный молодняк она сдала весом не менее 100 кг каждый.

Сейчас Анастасия Михайловна снова набрала группу телят. Особое внимание она уделяет их кормлению. До месячного возраста выпаживает животных по 4—5 литров молока, а затем это ко-

личество уменьшает, приучает телят есть концентраты, овсяный кисель и т. д. Строго следит, чтобы у телят была хорошая подстилка, во дворе не было сквозняков.

Животные в ее группе чистые, здоровые, хорошо упитанные. Еще маленьких она приучает их к сену, которое всегда имеется в кормушках.

Своим самоотверженным трудом тов. Сычева помогает колхозу выращивать здоровый молодняк. Это—ее скромный трудовой подарок XXI съезду КПСС.

Л. СИНЕЛЬНИКОВА.

В тепличном комбинате

Свежие, спелые овощи зимой. Недавно это в условиях Сибири было только мечтой, а сейчас стало реальностью. Овощи растут и плодоносят, несмотря на морозы, в искусственно созданных условиях.

Тепличный комбинат третьего отделения совхоза «Безруковский». Предвечерний день. Время послеобеденное, поэтому многие рабочие уже разошлись по домам. А вот кочегар Егор Ефимович Сизых находится на своем месте. Да иначе и нельзя, ведь температуру в секциях теплицы нужно поддерживать постоянно.

— В котельной нас работает три человека, — рассказывает Егор Ефимович, — потому что отлучаться нельзя ни на минуту. Ведь зимой работа теплицы в основном зависит от кочегара. Постоянная температура — залог успешного роста овощей.

Сейчас мы поддерживаем температуру в 20—22 градуса. Работают пока два котла, а третий обеспечивает баню. В сильные морозы включаем и третий котел. Кроме трех секций теплиц, наша котельная также отопляет клуб и магазин.

В руках кочегаров сердце всего тепличного комбината. Котельная работает хорошо. В этом мы можем убедиться, побывав в секциях теплицы.

Высокие стебли помидоров, выросшие чуть не в рост человека, зеленой заполняют помещение. Всюду виднеются плоды, отливающие красным румянцем под лучами зимнего солнца, проникающего через стекла. По всему видно, что помидоры здесь чувствуют себя хорошо, несмотря на то, что на улице мороз.

— В этом году у нас работают пока две секции, — говорит тепличница Александра Тихонова Дрибас. — Третья тоже отапливается, но посева в ней еще не делали. В первых двух секциях выращиваем помидоры. Надо сказать, в этом году не плохой урожай. Мы уже провели несколько сборов. Всего получили спелых помидоров более 350 килограммов. Сбор ведем почти ежедневно, по мере поспевания плодов.

— Помидоры будем выращивать до конца февраля, а потом начнем высевать огурцы. Таким образом тепличный комбинат будет работать круглый год. В прошлом году при плане 16 килограммов огурцов с одного квадратного метра полезной площади теплицы мы получили по 24 килограмма. 1959 год — первый год семилетки думаем ознаменовать еще лучшими показателями.

Горячие дни сейчас и у рабочих овощеводческой бригады. Своевременно подготовить парниковое хозяйство — большая и ответственная задача. Здесь уже очищены все котлованы на 1200 парниковых рам. Ведется заготовка дерновой земли и биотоплива. На завозе дерновой земли с перевыполнением норм работают Петр Иванович Литвинов и Рая Баранова.

Полным ходом ведется и вязка парниковых матов. На этой работе занято ежедневно пять—шесть человек. Вязка матов ведется в коридоре теплицы, где тепло и хорошее освещение. Такие условия позволяют вязальщицам перевыполнять сменные нормы. Рабочие третьего отделения совхоза «Безруковский» готовятся достойно встретить XXI съезд КПСС.

П. ЕРМАЧКОВ.

Подготовке семян — главное внимание

В тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС ставится, как одна из важнейших, задача повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Выполнение ее, как известно, зависит в первую очередь от качества семян.

Колхозы и совхозы нашего района в текущем году полностью засыпали семенные фонды. Однако результаты анализов контрольно-семенной лаборатории на засоренность, влажность и всхожесть говорят о низком качестве семенного материала. По данным на 20 декабря по колхозам района из проверенных семян более 70 процентов некондиционных по всхожести и около 30 процентов — по влажности. Почти такое же положение и в совхозе «Безруковский».

Результаты анализов показывают, что семена зерновых физиологически незрелы, поэтому и имеют низкую всхожесть. В то же время у этого зерна высокая жизнеспособность. Из некондиционных по всхожести семян более 60 процентов имеют жизнеспособность выше 90 процентов. Так, в колхозе им. Кирова пшеница, имеющая всхожесть до 79 процентов, показывает жизнеспособность на 96 процентов. В колхозе им. Ленина овес с 64-процентной всхожестью имеет такую же высокую жизнеспособность.

Во многих хозяйствах наблю-

дается чрезмерная влажность семян. Например, в колхозе «40 лет Октября» пшеница имеет влажность до 20 процентов. Особенно влажные семена в сельхозартелях им. Димитрова и «Май». Длительное хранение таких семян нередко приводит к порче, поэтому их нужно немедленно просушить на сушилках под руководством агронома.

В большинстве колхозов и совхозов «Безруковский» до сих пор плохо обстоит дело с очисткой семян. А в таких сельхозартелях, как им. Димитрова, «Знамя Ильича», вообще к этой работе еще не приступали. Такое положение с подготовкой семенных фондов нетерпимо. В районе имеется достаточное количество зерноочистительных машин для того, чтобы в самые сжатые сроки провести подработку зерна.

Управления колхозов, партийным организациям, агрономам необходимо принять срочные меры по доведению семян до посевных кондиций. Нужно организовать двухсменную работу всех зерноочистительных машин. Семена, непригодные к севу, нужно уже сейчас обменять на кондиционные. Долг всех тружеников деревни — ко дню открытия XXI съезда КПСС закончить очистку семян.

С. ЗОТИКОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

ЗНАЧЕНИЕ ЕСТЕСТВЕННОГО ВОЛОКНА ПО-ПРЕЖНЕМУ ВЕЛИКО

В соответствии с решениями майского Пленума ЦК КПСС в ближайшие годы производство искусственных и синтетических волокон резко увеличится в нашей стране. Но это не значит, что будет ослаблено внимание к производству естественных волоконистых материалов. Хлопок еще длительное время будет оставаться основным видом текстильного сырья, натуральная шерсть пока также не может быть полностью

заменена искусственными волокнами.

Использование искусственного волокна позволит быстро увеличить объем производства текстильных изделий, расширит и улучшит их ассортимент. Искусственное волокно является мощным союзником естественному волокну в решении задачи полного удовлетворения потребности трудящихся в красивых, прочных и дешевых текстильных изделиях.

Организовано вести ремонт техники

В мастерской отделения Кузнецкой РТС сейчас идет ремонт сельскохозяйственной техники. Руководители мастерской организовали 13 постоянных узлов, за которыми закреплены лучшие опытные механизаторы.

Многие колхозы зоны отделения РТС своевременно выслали в мастерскую механизаторов, пригнали тракторы и успешно проводят их ремонт.

Дружно и организованно работают на ремонте механизаторы колхоза им. Свердлова. Сейчас в мастерской трудятся 22 человека во главе с механиком колхоза тов. Дергуновым. По графику в четвертом квартале текущего года нужно отремонтировать 8 тракторов. Отремонтировано 6 и 4 — в процессе ремонта. Три из них выйдут из мастерской к новому году.

Колхоз «40 лет Октября» на период ремонта выслал 12 человек. Механизаторы обеспечены общежитием и горячим питанием, они успешно ведут ремонт машин, особенно члены тракторной бригады тов. Манского.

Мало выслал механизаторов для ремонта техники колхоз им. Куйбышева (всего 6 человек). А из трех бригадиров тракторных бригад ни один не явился.

Плохо ведется ремонт техники в колхозе «Вперед». По графику следует отремонтировать в 4-м квартале 11 тракторов, готовы только 8. Сейчас в мастерской стоят 3 трактора, завезенные еще в ноябре. Но их медленно ремонтируют, так как не хватает людей. Управлениям колхозов нужно активнее вести ремонт техники, больше высылать в отделение РТС механизаторов, а не держать тракторы в мастерской и не занимать зря место.

В. МАКСЮКОВ,
партгрупорг
отделения Кузнецкой РТС.

Демократическая Республика Вьетнам. Славной героине Вьетнама Чан Тхи Ли 26 лет. Как и подавляющее большинство ее сверстников и сверстниц она принимала участие в движении Сопротивления. После перемирия летом 1954 года Чан Тхи Ли осталась у себя на родине в районе Дьен Бан на границе между



Северным и Южным Вьетнамом. Искренне желая видеть свою родину объединенной, Чан Тхи Ли летом 1955 года собрала подписи своих земляков под заявлением о необходимости переговоров между обеими частями страны с

целью объединения на базе Женевских соглашений. Это заявление было передано представителям Международной контрольной комиссии ООН. В 1955 году Чан Тхи Ли дважды была арестована властями Южного Вьетнама. После первого ареста ее били, истязали, морили голодом в течение трех месяцев.

В марте 1956 года ее арестовали в третий раз. На этот раз она была заключена в Хой Ан, тюрьму со специальным режимом, где содержались бывшие участники движения Сопротивления. Здесь она подвергалась особенно зверским пыткам. Ее пытали водой, раскаленным железом, электрическим током, резали тело ножницами. Все эти пытки преследовали цель запугать бывших участников движения Сопротивления.

Недавно Чан Тхи Ли была вывезена из Южного Вьетнама. Сейчас она находится на излечении в госпитале Красного Креста в Ханое.

На снимке: врач госпиталя Красного Креста в Ханое делает перевязку Чан Тхи Ли.

Фото Фам Ду.

Вьетнамское информационное агентство.

Печать США

о новом американском спутнике

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В американской печати появились сообщения, в которых опровергаются первоначальные утверждения о том, что запущенный 19 декабря Соединенными Штатами искусственный спутник Земли будто бы превосходит по своему весу советские спутники. Так, корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рэймонд в сообщении из Вашингтона, переданном пресс-бюро этой газеты, пишет, что, по мнению некоторых американских научных работников, «американский «Атлас» значительно легче» ракеты, которая вывела на орбиту 3-й советский спутник и «сама продолжала совершать обороты вокруг Земли в течение 7 месяцев». «Кроме того, — указывает корреспондент, — приборы на «Атласе» весом в 150 фунтов (67,5 килограмма. — Ред.) значительно легче, чем приборы на советском спутнике, общий вес которых составляет 2919 фунтов (1327 кг).

Вашингтонская газета «Ньюс»

в редакционной статье пишет, что «было ошибкой после запуска «Атласа» сделать вывод, что теперь мы опередили Советский Союз». Например, при точном сравнении веса этого американского спутника и веса русского спутника II следует учитывать вес ракеты и носового конуса спутника III...

Полезный груз — это другой важный элемент для сравнения. Спутник III несет аппараты и батареи весом в 2919 фунтов. Полезный груз «Атласа» составляет 150 фунтов. Здесь, так же как и в коммерческой авиации, значение имеет полезный груз».

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс-Интернейшнл передает из Вашингтона:

Американские официальные лица признали, что третий русский спутник и его ракета-носитель, выведенные на орбиту, весят больше, чем спутник «Атлас».

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

С 20 по 31 декабря 1958 года в г. Сталинске на Центральном и Орджоникидзевском рынках проводится межрайонный новогодний колхозный базар.

Колхозники и колхозницы, все трудящиеся, привозите на базар имеющиеся у вас излишки сельхозпродуктов! Возите излишки овощей, зерно, муку, молоко, жиры, мясо и мясопродукты.

Торгующие организации города вывезут в порядке встречной торговли в большом ассортименте товары широкого потребления.

Добро пожаловать на новогодний базар!

ДИРЕКЦИЯ.

Продолжается подписка на газету

„Колхозник Кузбасса“

на 1959 год

Подписная цена на год 23 рубля 40 копеек.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.